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VII. évfolyam. Vasárnap 1 89 8 . évi október 16-án. 43. szám.
egy éve üzemben villamosvilágitási telepünk, 
mégis kerek háromezer lámpa van magáno­
sok használatában, s amint a verseczi nép­
ség mindjobban meggyőződik ezen világí­
tási módozat előnyeiről, biztonságáról, a 
szerint hódit magának, a legegyszerűbb kö­
rökben is napról-napról tért a villamvilági- 
tás.

Ill van a csatornázás s a vele kapcso­
latos asphaltozási és kövezés! munkálat 
— egy egész városrész lett felszabadítva 
ezen munkálat keresztül vitele által, s a 
még múlt évben megközelíthetetlen utczák, 
mint a Csatorna- és kaszárnya utczák, ma 
már a legélénkebb forgalomnak örvendenek, 
s az ezen ufcczai lakosok, kik azelőtt szinte 
szégyenlctték megmondani, hogy Ijol lak­
nék, ma dicsekvéssel beszélnek utczáikról, 
olt az 1. rbány utcza, Fehértemplomi út, 
mintha kicserélték volna őket s bizony be- 
i Ménének útjaikkal bármelyik székesfővárosba. 
A pancsovai út, városunk forgalmának to- 
lüktetőere, egész más benyomást tesz az 
idegenre mióta asphalton gördül vele végig 
rajta a kocsi. Ezek a főbb munkálatok", melyek 
városunkban egy év folyama alatt végeztet­
tek, mondhatjuk mindnyájunk teljes megelé­
gedésére. Majd negyven négyezer forintnyi 
ősszeg szerepel asphalt-macadám utak, utcza 
kövezések és asphalt-járdák ozimén költség 
előirányzatunkban — de legalább jó sima 
utakon járhat ember és állat, nincs kitéve 
mint eddig a nyak- és lábtörés veszedel­
mének.

A vizmentesitési költségek a nagy és

kisréten, valamint a városban, húszezer forint 
' körül szerepelnek, ami tekintve azokat a 
! nagymérvű munkálatokat, melyek a nagy és 
! kisréten, a város aranyat ontó kincsestárain,
; évenkint foganatosíttatnak, nem is olyan nagy 
I összeg, annál kevésbbé, minthogy ebben a 
! csatornázási munkálat részlet fizetése, s a 
■ vizszabályozási járulék is bennfoglaltatik.

A közvágóhíd bevételei nemcsak födözik 
; a kiadásokat, hanem jő vöd el mi forrást képez- 
I nek, — biztatás arra, bogy a sertésvágó- 
' híd, — melynek kiépítése szintén szükséges 
! volna, — mihamarább létesüljön.

Sokba kerül a vallás és közoktatás,
I több mint ötvenezer forintba, de nem bán- 
j nánk ha többe kerülne is, csak feleljenek 

meg iskoláink azon követelményeknek, melye- 
I két édes magyar hazánk joggal támaszthat 

a magyarosodás és hazafiúi szeretetheti való 
nevelés szent érdekében.

Kis összeggel szerepelnek a rendőri ki­
adások, tizenkilenczezer forinttal, szerencse 
és csoda hogy a rendőri közegek csekély 

j létszáma mellett oly kielégítő a biztonság 
j mint nálunk. Bizony nem ártana azonban 
I még vagy tizenöt-busz rendőr.

Legkisebb összeggel szerepelnek a köz­
egészségügyi kiadások alig 7 ezer forinttal. 
Nem mondjuk, hogy a közegészség nálunk 
nem kielégítő, ezen tekintetben bála Isten­
nek nem leltet, panaszunk — hanem a kór­
házi állapotok azok már azután oly gyaláza­
tosak, a minők azelőtt az utak, utczák s csa­
tornák állapotai voltak — hisszük s reméljük, 
hogy lassankint a kórház ügye is megoldás

Városi költségvetésünk.
Versecz, 1898. október 11.

Előttünk fekszik az I ÍSÍMl évről szóló- 
költségelőirányzata városunknak, érdemes 
vele bővebben foglalkozunk, minthogy ez 
állal bepillanthatunk közigazgatásunk és vá­
rosunk fejlődésébe. Mert hogy fejlődik Yer- 
secz, azt senki nem tagadhatja, igaz, hogy 
áldozatok árán, de hát ügyen semmit sem 
adnak a világon, azt is tudja mindenki. A 
városi pótadó -—- a legnagyobb valószinü- 
seg szerint — az iskolai adóval együtt 7A 
perczentes lesz a jövő évben, tehát 13 szá­
zalékkal több mint ebben az évben. Váljon 
emelkedett-e városunk egy esztendő alatt 
1.1 százalékkal, ez a kérdés, váljon kapott-e 
a város közönsége megfelelő ellenértékét a 
13 °/o pótadó terheért?

Gondoljunk csak vissza az egy év előtti 
állapotokra, járjuk végig a várost, győződ­
jünk meg magunk arról, hogy mi mindent 
készítettek egy év alatt városunkban, s amit 
készítettek emeli-e városunkat, szükségesek, 
ezolszeriiek voltak-e azok a munkálatok?

Hl van mindjárt a villamvilágitásunk!
Sok harc/, között szülemlctt meg, sok 

pénzbe került — több mint egy negyed 
millióba, de elmondhatjuk bátran, kevés vá­
ros van hazánkban, amely oly szépen volna 
világítva, mint Versecz — az előtt pedig?

biz egyptomi sötétség uralkodott min­
denütt, akár csak a legrongyosabb faluban.

A magánosok körében is szépen ter­
jed a villamvilági tás berendezése, nincs még

Tárcza.
Utazási emlékek.

irt»: Perjéisy Lajos.
Folytatás.

Alkonyat felé járt az idő, midőn vona­
tunk a Terézia mező s Bavaria messze kima­
gasló érez alakjának megkerülésével berobogott 
a müncheni központi pályaudvarba.

E helyen mindjárt sietünk megjegyezni, 
hogy a bajorok fővárosa vasúti állomásainak 
elrendezésével messze túlszárnyalta úgy a mi 
fővárosunkat, mint Bécset is. A „központi“ jelző 
ott teljesen megtelel a szó szoros értelmének. 
A kényelmes nagy állomásról a világ minden 
tájéka felé lehet indúlni, nem úgy mint Bécsben 
hol egyik vasúti állomás sok kilométerre fek­
szik a másikhoz, az utazónak van is elég kel­
lemetlensége, ha azonnal tovább akar utazni.

Münchenben az összes helyi állomásokat 
érintik ugyan a vonatok, minden állomáson fel 
és le lehet szálani, de a központból mindenfelé 
lehet indulni. Praktikus és az utazóra nézve 
igen kényelmes ez a berendezés.

Alig tettünk nehány lépést a fedett széles 
perronon, nagy álmélkodásunkra hatottuk, hogy 
a nevünket kiabáljak a vonat elejénél és a vége 
felé is a megáradt ember tömegben. P'ogalmunk 
sem volt róla, hogy kik a kiabálok s mit akar­
hatnak velünk. Összesúgtunk a feleségemmel.

— Valami névrokonunkat keresik. Csodá­
latos véletlen!

— No no ! Ha a mi nevünket viselő em­
bereket keresnek, akkor azok csak magyarok le­
hetnek. Annakokaért nézzük meg hát kik és mi 
jaratúak ő kígyelmok. Hatha még valami rokon­
ság sül ki itt a messze idegen országban.

Úgy oldalogva, hát odafurakodtunk az 
egyik kiabáló, előttünk teljesen ismeretlen úri 
ember közelébe, a ki mellé — honnan honnan nem,
— egy gömbölyű kis édes asszonyka tolakodott.

— Nagyobbakat kiálts! imigyen szólott 
vala magyar szóval, komáromi dialektusban a 
kis menyecske, — a mikor is mi, már mint én 
meg a feleségem szinte bele éltük magunkat a 
detektívek szerepébe.

— E bizony tősgyökeres magyar asszony
— mondta a feleségem.

— Csinos is a lelkem adta! (Olyan, a fér­
jek áltál általánosan ismert — „különös pillan­
tást“ vetett rám a feleségem.) Figyeljük meg őket l

— Versecz! I — kiáltotta most karján a 
kis toltott galambbal s a kijárás felé rohanó férfiú.

— No feleség ennek fele sem tréfa, azok, 
1 a kiket ezek keresnek aligha nem mi vagyunk 
I — jelentkezzünk tehat!

És jelentkeztünk !
— „Isten hozta!“ Már azt hittük el sem 

jönnek!
A dolog magyarázata pedig az, hogy a 

Salzburg müncheni utón megismerkedtünk egy

magyar úri emberrel, kinek testvére München­
ben lakik mar hosszabb idő óta. Mi Prienben 
kiszálottunk és utazásunkat megszakítva meg­
néztük néhai II. Lajos bajor király Herren­
chiemsee! tündérszép kastélyát — utitársunk 
tovább utazott s jelezte érkezésünket rokonai­
nál, kik elhatároztak, hogy a vasútnál várni 
fognak benünket. De nem csak vártak, hanem 
igaz magyar vendéglátással elvittek benőnket 
sajat otthonukba s hamarosan kényelmes és olcsó 
lakást is kerítettek.

Felesleges mondanunk, mily kellemesen le­
pett meg a müncheni honfitársak e kitüntető 
figyelme.

Pungor József mülakatos, a mi pátrónu- 
sunk a Dunántúlról került Münchenbe, a szép- 
müvészetek e Mekkájába. Tanult szorgalmasan, 
fejlesztette müizlését s ma valóban gyönyörű 
dolgokat produkál. Speczialitását képezik a 
művészi kivitelű érezbotfejek. Midőn tapasztalta, 
hogy ügyességével szorgalmával külföldön ta­
lán jobban megél, mint idehaza, Münchenben 
telepedett meg.

Napokon át o volt a mi fcledhetlen, farad­
hatatlan Ciccronenk, meg mutogatott mindent, 
elvezetett mindenfelé, fölöslegessé tévén aBaedec- 
kert. A messze távolban élő kedves honfitárs 
ki a magyar névnek elismerést, becsületet sze­
rez, lekötelező szivességeért fogadja e helyen is 
igaz koszonetunk és hálánk kifejezését.



alá kerül, s ez se lesz kilogásolhatu. Leg­
végül beszélünk la. tulajdonképeni közigaz­
gatási kiadásukról, a tisztviselők lizelőséről 
mely össze-vissza hatvannyolc/, ezer forint.

Mit mondjunk erről? Sok pénz ez is, 
az igaz, hanem első sorban kevés a tisztvi­
selő, valamennyi úgy túl van terhelve mun­
kával, hogy nem győzik, másod sorban pe 
dig oh roszul vannak a városi tisztviselők 
más városok s az államitisztviselőkhoz ké­
pest űzetve, különösen pedig a főtisztvise­
lők, hogy szinte csoda, hogyan kap a város 
ily csekély dotátióért megfelelő tisztviselőt, 
s hogyan tudnak a városi tisztviselők abból 
a csekély összegből tiszteségesen megélni, 
amit óriási munkájuk fejében kapnak?

Oly alapos baj ez városunk közigazga­
tásában, melyen már a közel jövőben segí­
teni kell, igaz, hogy az ismét növelni fogja 
valamelyest a pótadót, de végre is a jó 
közigazgatásnak első kelléke, bogy jó tüg- 
getlen tisztviselői legyenek, akik nem kény­
telenek anyagi gondokkal küzdeni.

Van, volt és lesz is pótadó, de nem 
hiába fizetünk, városunk minden tekintetben 
nagy léptekkel balad előre, s mindnyájunk 
érdekében óhajtjuk, hogy ezen fejlődés legyen 
folytonos és egészséges, ha pótadó árán is, 
de' legyen. ________ Zivatar.

NAPI HÍREK.
hl. Béla dicső emlékű Árpáduázbeli kirá­

lyunk és neje Antiochiai Anna királyné tete­
meinek ünnepélyes eltemettetése tudvalevőleg f. 
évi október hó 21-en fog végbemenni a buda­
vári koronázási Mátyás templomban. Ezen al­
kalomra az összes hazai törvényhatóságok kap­
tak meghívást a miniszterelnökségtől Varosunk 
kiküldötteként Seemayer Janos kir. tanácsos 
polgármester fog ezen országos gyászünnepélyen 
megjelenni, a kinek részére a miniszterelnökség­
től már le is küldetett az ünnepélyre szóló be» 
lépőjegy. _

A Riklitirunnal foglalkozott 14-én Dr. Büro 
Péter városi orvos jelentése folytan a közegész­
ségügyi bizottság. Ve 11 esek mint furdotulajdo- 
nos van bejelentve akár Adler vagy Kunze 
ö pedig mint gyógyfürdőt hirdeti a Riklibrun- 
nét, mely mindennemű betegséget gyógyít rendes 
természet adta doktori gyógykezelés mellett. 
Újabb időben Strasser sebész is megszüntetett 
ezzel az intézettel minden összeköttetést. Most 
azutan a közegészségügyi bizottság a miniszter­
hez fordult, hogy állapítsa meg Vellesek hirde­
tései folytan, váljon fürdő- avagy gyógyintézet-e 
a Riklibrunn, hol a bíróságnál folyo ügyek sze­
rint kuruzsolásokat végez Velicsek, s a minisz­
teri meghatarozasa szerint vagy bezárják a Rik- 
librunnt vagy csak mint közönséges fürdő szere­
pelhet ezentúl.

Mindazok, a kik Münchenben, a bajorok 
isarparti szép és tiszta fővárosában hosszabb 
vagy rövidebb ideig tartózkodtak, vagy ott is 
laktak, mint magyarorszagi festőművészeink leg­
nagyobb része nem hiaba emlegetik igaz. lelke­
sedéssel e várost, mely tömérdek látni valóival 
szebbnél szebb kiránduló helyeivel, a benne 
folyó bohém fajta élettel, egyike a legkelleme­
sebb tartózkodási helyeknek

Kedélyesség tekintetében is messze túlszár­
nyalja az e tekintetben egykor hires Bécset hol 
a „Gemüthlichkeit“ most a legszenvedélyesebb 
politikai es nemzetiségi harezokka változott át.

München egész nyáron, sőt tavaszszal és 
oszszel is sok ezer turistának, utazónak kedvelt 
tartózkodási helye.

Az élet sokkal olcsóbb ott, mint Budapes­
ten vagy Bécsben, a mulatóhelyek beléptidijai 
is jóval alacsonyabbak, mint nálunk. A királyi 
udvari opera színházban az előadások, — te­
kintettel a nagyszámé idegenekre — nyárban is 
folynak, a szegényebb sorsú nép, polgári elem 
kedvelt mulatóhelye a népszerű „Deutsches 
Theater“, melynek beosztása nagyban hasonlít 
a budapesti Sólymosi mulató, és a bécsi Kona- 
cher helyiségeihez.

Igen meglepett bennünket, hogy e színház­
ban hetek óta, nap-nap után adták a verscczi 
férfi dalegylet karmesterének, VV e i d t n a k egy 
igen csinos, fülbemászó zenéjü régi operettéjét.

Azóta az öreg karmester be is porolte mar 
az élelmes bajor directort, ki busás jövedelmé-

Városunk pénzügyi bizottsága f. hó 13-án 
tartott ülésében a következő megállapodásokra 
jutott: 1. Ajánlja hogy Böiger Karoly igaz- 
gatótanitó személyi pótléka 200 írtra emeltes­
sék, hogy annak idején 8ö0 frt. nyugdijat kap» 
hasson. (Minden tekintetben dicsérendő határo 
zat. Sz.) 2. Az iskolaszék jegyzője évi 100 írttal 
dljaztassék. 3. Erzsébet királyné szobrász 1000 
koronát szavazzon meg a város 4 Hogy a 
700.000 frtos felveendő kölcsön ügyet halasszuk 
el addig, mig behatóbban meg nem vizsgálják 
az ügyet.

Dr. Szldon Adolf kerületi főrabbi jövő va­
sárnap fogja ünnepelni negyedszázados jubileu­
mát. Az ünnepély részleteit jövő számunkban 
fogjuk ismertetni.

Kerékpárverseny. Az „Első Verseczi Bi- 
cycle-Club“, varosunk ezen aranylag fiatal, de 
törekvő egyesülete, mely rövid fenállása óta 
nagy anyagi áldozatokkal költséges versenypá­
lyát alkotott, a ezen szép sport művelőit és 
barátait közös munkálkodásra egy központba 
gyűjtötte — a múlt Vasarnap versenypályának 
megnyitása alkalmával „Országos kerékpárver- 
seny‘-t rendezett, mely — monnjuk ki nyíltan 
— minden várakozáson felül jól sikerült, s méltó 
dicséretére szolgálhat az egyesületnek Hogy ez 
a vállalkozás nem kicsi dolog volt, hogy ily 
országos verseny rendezése mily sok dologgal 
és költséggel jár, azt csak az tudja megítélni, 
ki hasonló dolgok rendezésében mar részt vett. 
Az elismerés az egyesület választmányának ósz- 
szes tagjain kívül első sorban Deák Alajos 
elnököt és W e i f e r t Otto titkárt illeti meg, 
kik nem ijedtek meg a nehézségektől s nyélbe 
ütötték a dolgot. Az egyesület verseny palyaja 
a fehértemplomi ut végén a honvéd laktanyához 
közel fekszik és ámbátor csak foldpalya, a köve­
telményeknek — mint azt az idegen szakértők 
hangsúlyozták teljesen megfelel. A terje­
delmes é» páholyokkal is ellátott fedett tribünről 
igen szép kilátás nyílik a verseczi hegységre. Az 
ovális alakú pálya hossza 333 méter, belső terét 
igen szépen fel lehetne használni leiben korcsolya 
pályául és nyárban tennis játékhelyül. A ver­
senyen 3 ura tájban már igen nagy és előkelő 
közönség jelent meg. Persze ingyen néző volt 
elegendő a fehértemplomi országút korlátái 
mellett A verseny lefoiyasa külömben a követ­
kező volt: Megnyitó számmúl Deák Ilona es 
Seidl Anna kisasszonyok futották be földi, zi- 
tett kerékpárokon a teret. A megnyitó ver­
senynél (2000 méter első lett Merschdorf Péter 
Nagy-Becskerekröl 4 p. ti* 1 */; mp., második Mus­
cat Budapestről 4 p. b'-/5 mp , harmadik Beck l 
Lajos Temesvár 4 p. 7- 5 mp. A vendégek ver­
senynél 3000 m. első Muscat 8 p. 5 mp., má­
sodik Braun Nagy-Becskerekröl 8 p 5% mp., 
harmadik Beck A. Budapestről 8 p 8% mp. 
Kezdők versenyénél (2000 m.) első Beck Lajos 
3 p 24 mp., második Scherter Ottó 3 p 43 
mp., harmadik Tangel Mihály 3 p. 49% mp. 
A föversenynél (Ö000 m.) a legelső bicyclisták 
indultak. Braun Marczell láncza menetközben 
elszakadt, de szerencsétlenség nem történt El­
sőnek Muscát érkezett be 12 p. 47 mp., máso­
dik lett Beck Lajos 12 p. 47'J r, mp., harmadik-

bűi a szerzőnek nem csak hogy nem jutatott 
semmit, hanem a darab elöadhatasi engedélyei 
sem szerezte meg.

Münchennek tagadhatatlanul leglatogato- 
tabb helységei a nagyszámú s fényesen beren­
dezett sörhazhelyiségek. A bajor sor ott hely­
ben igen jól kezeltetik s nagy olcsósága miatt 

1 liter 24 -2ti Pf.) tömérdek mennyiségben is 
fogyasztják. A jól trenírozott bajor gyomor egy 
nap 15—20 liter ilyen folyadékot is képes föl­
venni magába. Az udvari sorház az úgynevezett 
„Hofbräuhaus“ par ev előtt, újonnan renoválta- 

‘ tott és óriási helyiségeiben több ezer ember el-
1 fér. A többi sorházak is mind igen nagy terje­

delműek, az úgynevezett, „Lówenbráu“ helyi­
ségeiben több mint ketezer szék van elhelyezve, 
a majdnem kizárólag nőkből allo felszolgáló sze= 
mélyzet száma meghaladja a kétszázát, a ven» 
dégeket 60 egyformán öltözött pinezérleány 
szolgaija ki.

Egész német országban általános különben 
a nők alkalmazása, sok oly működési korben, 
hol nálunk csak férfiakat alkalmaznak.

A borravalókat ok is szívesen elveszik, de 
kevéssel megelégszenek. Különben a német hon­
polgár takarékossagi hajlamaival nem is igen 
egyezik meg a busás borravalók osztogatása. 
A felszolgáló nők igen udvariasak és előzékenyek 
s az előkelőbb helyiségekben igen csinosok is. 
Egy helyütt csupa szőke, mashelyt csupa barna 
leány szolgai fel

I (Folytatása következik )

Merschdorf Péter 12 p. 481 a mp., ki azonban 
már a czél előtt fölemelt kézzel szabályszerűen 
óvást emelt a verseny ellen és a versenybíróság­
nál azt adta elő, hogy Muscat állítólag balra 
eleibe tért s öt leszorította. A versenybíróság 
mely Paulovics István, kir. táblabiró, Wei­
fe rt Károly, főjegyző és Baross, kir aljárás- 
birákból állott, Dr. Seemayer, Dr. Licht- 
s c h e i n d I, Dr. Dajkovics és Dr. König, 
palyabirak meghallgatasa után kimondotta, hogy 
mivel Merschdorf is követett el hasonló hibát 
a futásnál, új futást rendelt el, de csak (i körrel. 
Mivel Merschdorf másodszor nem akart indulni, 
a pályadijakitt Muskat és Beck vittek el. (Nem 
igen erőltettek meg magukat — fumigálva ha­
ladtak — biztos volt a dolguk.) Az egyleti 
verseny (2000 m.) nem sok érdekességgel birt 
Merschdorf játszva vitte el az első dijat, 4 p. 
441 r, mp., második Incze, harmadik Scherter 
Otto lett. A hölgyek dijáért többen versenyez­
tek, a 3000 méteres pályát mint első Mersch­
dorf 8 p. 59 mp alatt futotta meg, második 
lett Incze 8 p. Ü0 mp., harmadik Beck Lajos 
8 p. ti()3mp. A verseny utolsó számat az 
1U00 méteres vigasz verseny kepezte. Első 
Braun 1 p. üti mp., második Incze^ 1 p. úti1; 
mp., harmadik Scherter Otto 1 p 07% nip. A 
versenynek egy mulattató alakja is akadt 
Th. szabó személyében, a ki rozoga gépjével 
majd minden versenyben résztvett, az első kö­
röknél elül is járt minden alkalommal, de kö­
vetkezetesen mindig ö lett az utolso nagy gan- 
diumára a mulatni vágyó közönségnek. A dijak 
kiosztása este tartatott meg a Glückmann-téle 
vigadóban hol Paulovics tablabiru rövid beszéde 
után Deák elnök osztotta ki a valóban csinos 
és értékes pályadijakat. Ezután megeredt a tancz 
Jova tüzes zenéje mellett az aczehzmu bicyclis- 
tak ugyancsak járták a kállai kettőst a nagy 
strapáczio nem igen látszott meg rajtuk.

A „Szrbrztvo" haragszik. No ez ugyan nem 
igen nagy újság, mondják jo érzelmű szerbjeink: 
hiszen a túlzó radikálisok ezen szocziálistu haj­
lamú szócsöve mindenkire s mindenre haragszik 
a világon. Haragszik első sorban a magyar ál­
lamra, s minden magyarra, de haragszik a szer- 
bek pátriarchajára, a püspökre, s minden oly 
szerbre is, ki nem tolja az ö önzéssel teli szeke­
ret, s elítéli aknamunkáját. A „Szrbsztvo“ leg­
utóbbi számában a „Baich" buroknak ront ke­
mény megrovás! kalandban részesítvén ókét 
hogy „szerbül nem tudnak és tudni sem akar­
nak“ — rajuk ront, a miért perrel támadtak 
meg néhai Theodosovits Velimir végrende­
letét, s mivel —- szerinte — meg akarják káro­
sítani a szerb államot. Szeműkre hanyja hogy 
a „megmagyarositott Baichok" a szerb fejede­
lem vagyonából gazdagodtak meg s most nem 
szégyenük magukat poroskodm. A Baich bárok­
nak ugyan nem igen fog megfájdulni a fejűk a 
„Szrbsztvo“ kirohanásaitól, de a radikális lap­
nak nem is az a czélja, hanem hogy a népet 
ezzel a dologgal is izgassa s a Baichokat nep- 
szerütlenne tegye. Ez a jóakarata azonban alig­
ha fog sikerülni, mert a szerbek at latnak mar 
azon a szitán, melyet Hits ügyvéd és „Gyoka 
Maurer“ pardon Petrovits) kompanistak for­
gatnak. „Szrbsztvo“ rendes szokása szerint la­
punknak is neki megy. Lenyomatván a hivata­
los népszámlálási adatukból közölt statisztikai 
kimutatásunkat, tagadásba veszi, hogy az a 
statisztika helyes volna, szerinte nincs e hazá­
ban annyi magyar (— „még ha az összes zsidó 
kát es reneg,ltokat is bele számítják a sovinis- 
tak“ — i hogy vezérszerepre lehetne hivatott, 
hogy a népszámlálást nem helyes utón ejtették 
meg, — hogy Europa közvéleményét nem tud­
ják meggyőzni ezen statisztikájukkal a magyarok 
. . . stb. —- Ennye de fene gyerek vagy te
„Szrbsztvo“ !

Folyo évi ellenőrzési szemlék. Versecz vá­
rosban: a közöshadseregbeliek iészére október 
ho 19. 20. és 2l-én, a honvédség részére ok­
tóber hu 22 23. es 24-én, a nepfölkelők részére 
október ho lti 17. és 18-an. A verseczi járás­
ban : a kozöshadseregbeiiek részére október ho 
15 lti. 17. es 18-an, a honvédség részére ok­
tóber ho 28. 29. 30. es 31-én, a népfelkelők 
részére október no 19, e.s 20-an. Pehertemplom 
varosban: a kozo-. hadseregbeliek ieszére ok­
tóber ho 27-cn, a honvédség részére október 
hó 10-én es a népfelkelők részére október ho 
29-en. A fehértemplomi jarasban : a közös had­
sereg részére október ho 11 12. és 13-an és
a népfelkelők részére október hó 30. és 31-én. 
A deltái jarasban: a közös hadseregbeliek ré­
szére október hó 9. 10. és 11-én és a népfel­
kelők részére október ho 15. lti 17. és is-an 
fognak megtartatni a folyó évi ellenőrzési 
szemlék.



A verseczl szt. Lukácsnapi országos vásár
f évi október hó 28. 29. 30. és 31-én lesz Mi­
után október hó 27-én hetivásár van, a szarvas­
marhák felhajtása már ezen napon van is meg 
van engedve.

Ló- és marhatenyésztési díjazás Verseczen.
A temesmegyei gazdasági egyesület áltál rende­
zett tenyész állat-dijazás, a megyei lótenyésztési 
bizottság által rendezett lótenyésztési díjazással 
együtt, folyó hó 9-én tartatott meg Verseczen. 
A kiállításon noha számos egyleti tag és ver- 
seczi polgár jelent meg, nem tapasztaltuk azon 
altalános érdeklődést, melyet a jó ügy megér­
demelt volna. A dijak egy részét ki sem lehetett 
osztani. A bizottságok a következőleg állíttattak 
össze. Lótenyésztési bizottság : Nagy György 
elnöklete alatt: br. Ambrózy Gyula, Dórmann 
Henrik, Lang Lajos, Havas Rezső, Ottlik Péter, 
tiraúmüller Emil, Csapó Géza, tiodó Lajos, Lil- 
lin Ignácz. A tenyész szarvasmarha vizsgálatára 
Kabdebo Gergely alispán elnöklete alatt: br 
Rajasich György, Králik István, Deutsch Andor, 
Kehrer Béla, Gerzenits Gynla, Malonyai Zsig- 
mond, Knelly Lajos, Halász Károly. A szántas- 
és eke- verseny bíráló bizottságé báró Rajasich 
György elnöklete alatt: Ottlik Péter, Csiky 
Gyula, Králik István, Halász Károly, Vickt 
Gyula. A cseléd díjazási bizottság Nagy György, 
elnöklete alatt: Jovanovich Szilárd, br Rajasich 
György, br, Ambrózy Gyula és Nagy Lajos. 
Ezen megalakulás után a bíráló bizottságok az 
illető csoportokhoz mentek. A felhajtott 29 da­
rab szarvasmarha közül br. Srtojanovics György 
germánja nagybirtokos gulyájabeli marhája di­
csérő oklevéllel, Lauer Ferencz n. sztamorai bi­
kája 20 koronával, Babies Illés verseczi lakos 
pinzgaui csoportja 10 koronával, Burán György 
germáni kisgazda magyar fajú bikája 5 koroná­
val dijaztatott, A cseléd-díjazáshoz jelentkezett 
és nyolez évi szolgálatot igazolt Szloszki József, 
br. Sztojanovics Iván kocsisa 20 korona jutal­
mat kapott. A lótenyésztési j utaló m-dijosztás- 
hoz 18 kiállító jelentkezett. Dijakat kaptak : a) 
csikóval elővezetett kanczákért, Beer Menyhért 
Verseczröl 50 koronát, Vátz Károly Verseczrol 
40 koronát, özv. Büchl Teréz Dettaról 40, Christ­
mann Kristóf N-Zsámról 20 és Büchl Teréz két­
szer 20 koronát; b) kanczákért: Lauer Ferencz 
N.-Sztamorárol 50, Malonyay Zsigmond Den tá­
rói 25 és 1 rika Zsiva Jaszenovaról 15 koronát; 
c) ménekért : Schummer Ferencz N.-Sztámorá- 
ról 100, Lauez Janos Deltáról 50, Hack József 
Dettaról 30 és Romcnik Marko Jaszenováról 
20 koronát. A tenyészmai ha-kiallitás nem felelt 
meg a kívánalmaknak, a szántás- és ekeverseny 
pedig elmaradt, mert a nagy szárazság miatt a 
legelők kopárak és a marhák roszul táplálkoz­
nak, a fold pedig oly kemény, hogy azon szán­
tani lehetetlen. A régi cselédek minthogy hü 
szolgálatuk mellett munkájukat nem mutathat­
tak be — nem jöttek el. A megmaradt dijak 
a jövő évben rendezendő díjazásoknál fognak 
fclhasználtatni. O ^

A munkagép-kiállítás berekesztése. A temes­
vári Scudier-ligeti gép-kiállitas, mely három 
heti tartama alatt annyi üdvös tanulság és 
messzeható kezdeményezések kutforrása volt, 
mintegy negyedfélezer főnyi közönség látogatta, 
bezárult. A kiállítás utolsó két napján Temes- 
várott időzött a kir. technológiai muzeum igaz­
gatója, Paborszky Ottó, ki az iparos körökkel 
érintkezvén, megelégedéssel tapasztalta, hogy 
kézműveseinknél nem hiányzik a komoly tö­
rekvés, melylyel üzemüket tökéletesíteni s ezzel 
annak versenyképességét a viszonyok magasla­
tára emelni óhajtják. A temesvári kereskedelmi 
és iparkamara mnnkaprogrammjaban e kiállítás 
csak bevezetéséül szolgál egy akcziótervnek 
mely' czélját országrészünk ipari fellendítésében 
leli és a felszínen mozgó jelenségek teljes bizonys­
ággal remélni engedik, hogy jelzett akczió az 
érdekeltség részéről hathatós támogatásra talal. 
Ha tehat a munkagép-kiállítás kapcsán a dolog 
természetéből kifolyólag rögtönös eredmények­
ről nem is számolhatunk be, már magaban véve 
azon tény, hogy kézműveseink eddigi lethargia- 
jukbol felébredve, az erélyes cselekvés mezejére 
léptek, bőven jutalmazza az e kiállításra fordí­
tott pénz- és munkabeli áldozatokat s egyszers­
mind elégtételül szolgálhat mindazoknak! a kik 
e szép valalkozás létrehozatala érdekében ön­
zetlen buzgosaggal közreműködtek. A lezajlott 
kiállításnak kétségkívül ki való szerep fog jutni 
e vidékek iparos-mozgalmainak történetében.

MlJCSaí leveledzés. Szőjek ez a levél az én 
sógoromnak Versoczon. Egye meg a fényé édes 
sogor ezt a komisz világot, vona termés, de a 
zsidók lenyomtak az árat, vóna ara a bornak 
ameg kevés lett. Ezek iránti tckéntetből vártám 
olyan soka az levedzéssel, hir pediglen vóna

elég, több mint kukoricza megest kösségi pótadó 
enné meg a fene az utóbbit, az előbbit úgyis 
megeszi a disznó, meg magunk. Hát mondok a 
mútkoriban két hónapja, mikor ezt a ménkű csa- 
tornyát csinyaták azt mongya a szurokazpaltos 
főmindenegyéhb a mi föinzselérjünknek hocczi 
koma, szerez egy vasbúlvaló hengergelöt, had 
nyomkodjam meg vele jobban nem az ángyom 
asszonyomat, hanem azt a fene fődet amire a 
küvezet, meg a szurokazpalt gyün, han lassa 
az népség, hogy nem akarom becsapnyi Osztég 
a főinzséllér szerzett is egy vashengergezöt 
ameg mingyárt össze is tört mer azelőtt is evót 
törve, egye meg a fényé a ezókmókját, más­
képest úgy se atta vóna kőcsön az a királi fő- 
inzsellér, ki lett azután a bíróságnál ókumlázva, 
hogy rósz vót a verkzaig, osztég a mi inzsellé­
rünk azt montta a foszóllitásra amit a nemes 
tanács intézett hozzá, hogy hát ha pörőnyi akar 
a kirali főinzséllér hát tessék, bánya a franya, 
de a kösségnek semmi köze a dologhoz, ha 
Fizetni köll, fizeti a szurok azpaltos aki össze 
gabajodta az alsó vállakozóva a Glaube urra a 
a hengergezőt. Ebbe maratt vóna a dolog — 
hát nem veszkedett bele a dologba a saroki 
fűszeres az ü külön német zujságába? Aszóngya, 
mit gondó a főinzséllér torökbasa, talán a kös- 
ség csinyáltassa meg hatszáz pongöér azt a 
vashengergezöt? Hat mi köze a kösségnek az 
egész dologhó, meg mi köze a saroki fűszeres­
nek hozzá, azt birájja meg édes sógorom, ma­
gának talántan több esze van ebben a dologban 
mint nekem meg a saroki fűszeresnek, mikor 
ezt igy is úgy is a szui okazpaltosnak köll fü- 
zetni. Hogy én nem vagyok szamár azt már 
régvest régent udom, hogy ki az, tanalja ki édes 
sógor, melyhez hasonjó jókat kévánok Ifjú Göre 
Gábor birógyelült úr.

Rövid hírek. Halálozás Kánya Lajos 
varoskerti vendéglős a múlt kedden élete 37-ik 
évében elhúnyt. — Wagner Otto úgynevezett 
„Naturarzt“ (Radebeulboli f. hó 25. és 2ti-án 
felolvasást fog tartani.

Megindult a heremagvásárlás. Részint a kül­
földi, részint a belföldi kereskedők bejárják most 
a vidékeket és többen felhasználjak egyes tér* 
melók tájékozatlanságát, miáltal ezen gazdák 
alacsonyabb art kapnak magvaikért, mint a je­
lenlegi piaczi helyzetnél jogosan igényt tarthat­
nak. Részünkről kötelességünknek tartjuk figyel­
meztetni az egész gazdakózonseget, hogy ne 
pocsekoiya el oícso áron loheremag termését, 
hanem forduljon bizalommal Mauthner Ödön 
hírneves budapesti magnagykereskedőhöz, küld­
jön oda mintát terméséből a mennyiség megne­
vezésével. Teljesen nyugodt lehet mindenki, hogy 
okvetlen megkapja a legmagasabb árt, mert ál­
talánosan ismert tény, hogy Mauthnernek óriási 
forgalma révén a legnagyobb szükséglete van 
heremagvakból, es meg vagyunk győződve, hogy 
a legszolidabb lebonyolítást is e czégnél talál­
hatják meg a termelők.

Kossuth Lajosnak 1848-iki leghívebb arczképe. A fő­
városi 184-8—4-9-i Kossuth múzeum évek óta foglalkozik 
annak megállapításával, hogy a világ minden részéből 
összegyűjtött ezernél többféle Kossuth arczképek között, 
melyik a leghívebb kép. Az 1848-iki nyomtatott és festett 
Kossuth képek olyan sokfélék és egymástól annyira elülök, 
hogy e miatt a nagy közönségnek különösen az újabb 
generationak alig lehet fogalma arról, hogy hát milyen 
volt. hogy nézett ki 1848-ban a mi dicső kormányzónk. 
Ez az ügy valóban méltó arra. az évek óta folyó nagy 
munkára, a melylyel a budapesti 1848—41)4 és Kossuth 
muzeum megállapítani és elkészíteni törekszik a legnagvobb 
magyarnak tökéletes hű képét. Kossuthnak nyomtatásban 
megjelent legelső arczképét 1841-ben Kybel rajzolta, ki a 
bécsi Belvedernck képtár őre és hires arczképfestője volt. 
Kybel 1844-ben másodszor rajzolta köre Kossuth arczképét. 
Ez a két legrégibb nyomtatott kép igen szép, de a később 
készült nagyobb mii vészek képeiből, valamint az 1817-től 
1853-ig készült Kossuth fényképek és Dangerotypek nyo­
mán egész biztosan lehet megállapítani, hogy az Kvbel 
képeken Kossuthnak arcza nem egészen élethű. Nem ré" 
elhunyt jeles festőnk az öreg Barabás 1848—49-ben négy” 
szer rajzolta meg Kossuth arczképét. Ezek közt van egy. 
a mely az összes képekkel összehasonlítva igen sikerült­
nek mondható, de a másik három Jlarahás-féle Kossuth 
kép nem jó. épp úgy nem sikerültek, mint a hogy Petőfit 
nem jól rajzolta meg a nagy mester. A legelső 18474 
Kossuth Dangerotyp arczkép báró Belfert v. b. titk. taná­
csosnak. az 1848-iki események hires történészének birto­
kában van, ki erről másolatokat ajándékozott (ír. Kreith 
Bélának. Érdekes, hogy a másolatokat báró Hol tértnek jó 
barátja l.ohaimff herczeg a meghalt bécsi orosz nagykövei 
készítette, A báró Helfert-féle Dangerotyp, a Barabás-félé 
legjobb kép és az amerikai ötféle Dangerotyp fényképek 
után és emlékezete nyomán festette meg Kossuth Ferencz 
ajándékkép (ír. Kreith Bélának. Kossuth Lajos 1848-iki 
légiiiveba arczképét. Ugyancsak Kossuth ferencz festette 
meg tides atyának öregkori arczképét az élő Kossulhról 
oly híven, hogy a kik a legnagyobb magyart Turinban 
szerencsések voltak láthatni, azok meggyőződhettek arról, 
hogy soha életükben hívebb arczképét nem láttak, mint a 
minőt Kossuth Ferencz festett dicső atyjáról. Ezen eredet, 
és leghívebb képekről festenek most a budapesti 1848 -494 
múzeumban öregkori és 1848-ki Kossuth aiczképekel. váro­
sok és egyletek számára. 230 forintba kerül szép rámával 
egy térdig festett életnagy Kossuth kép. melynek magas­

sága másfél méter, szélesége egy és egy harmad méter, 
htetnagy mell kép formában rámástul 25, 50 frt. vagy száz 
forintba kerül cgy-egy jól festett Kossuth vagy Petőli kép. 
so't tíz torinlért is ad a budapesti 1848-as és Kossuth mú­
zeum egy fénykép ut. életnagy Kossuth képet. Fenti árak 
mellett a festőnek és a múzeumnak is kevés a haszna, 
miért is ez a vállalkozás inkább az 1848—404 és Kossuth 
kultusznak hoz áldozatot. A Bem-Petőfi körképnél, a mely 
csatakép ma Budapestnek legérdekesebb látványa, ki van 
állítva 1848—49-i muzeum legszebb része, s itt látható 
(Városliget arena-ut 70. sz.) a Kossuth Ferencz által fes­
tett fenni leirt két nagyszerű Kossuth kép is. Mielőtt a 
Kossuth Ferencz által festett 1848-i képet a Kossuth mú­
zeum mint tökéleteset elfogadta volna, bemutatta a képet 
Barabás, Kovács Ernő és más olyan jeles művészeknek, 
kik Kossuthot 1848—49-ben és az 50-es évekbea többször 
látták. Megnézték a képet a még elő 48-as jeleseink és 
Kossuthnak rokonai, barátai, Ezek után a kép addig lelt 
javítva, mig egyhangúlag kimondatott, hogy tökéletes.

Szerkesztői levelezés.
Többeknek, Előre látható volt, hogy nem 

marad büntetlenül. — Stillmungus Mátyás rend- 
oralkapitány csak hivatalos kötelességét telje­
sítette akkor mikor egy éjjeli háztüznél a hely­
színen szivarozva megjelenő S eh mied t Ede 
könyv árust a szivar letételére szóllitotta fel s 
miután az illető a helyett hogy engedelmeske­
dett volna, még feleselni kezdett az inspectiós 
rendöralkapitánnyal, s ennek folytán az elveze­
tette a tuzhelyszinéröl az illető úri embert. Ezen 
értelemben hozatott az ítélet is, s Schmiedt 
Ede húsz forint pénzbírságra Ítéltetett. Hiába 
nem jó hivatalos funktióban levő tisztviselővel 
kikezdeni, végre is az a tisztviselő nem mulat­
ságból tesz úgy ahogy tesz, hanem köteles­
ségből.

Nyilttér.
Henneberg-selyem 45 krtól 14 frt 65 krig 
méterenként — csak akkor valódi, ha köz­
vetlen gyáraimból rendeltetnek, — fekete, 
fehér és színes, — a legdivatosabb szövés, 
szin és mintázatban. Privát-fogyasz­
tóknak postabér és vámmentesen vala­
mint házhoz szállítva, mintákat pe­

dig póstafordultával küldenek. 
Henneberg G. selyemgyárai (es. és kir. udvari 
szállító) Zürichben. - Magyar levelezés. 
Svájczba kétszereres levélbélyeg ragasz­

tandó.

9751. sz. — 1898.
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy mindazok, 
a kik az 1899. évi ujonczállitásra mint 1. 2. 3-ik 
korosztálybeliek vannak felhiva, vagyis a kik 
az 1878. 1877. és 1876-ik években születtek kö­
telezve vannak a városi katonai ügyosztálynál 
az ósszeirási jegyzékbe leendő felvétel végett a 
nélkül, hogy külön szóbeli vagy Írásbeli felszó­
lítást várnának és tekintet nélkül arra, vájjon 
ugyanazon községbeli illetöségüek-e vagy sem, 
legkésőbb november hó végéig személyesen meg­
jelenni, vagy írásban jelentkezni, mert ellen eset­
ben a mulasztás hátrányos következményeit a 
védtörvény 35 $-a szerint, maguknak tulajdo­
níthatják.

Verseczen, 1898. évi október ho 11-én.
Polgármester szabadságon:

Weiiert Károly, főjegyző.

8213 szhoz. — 1898,
Hirdetmény.

Ezennel közhírré tétetik, hogy az idei hon­
véd ellenőrzési szemle Versecz városában f. évi 
október hó 22. 23. és 24 napjain a városháznál 
fog megtartatni.

Felhivatnak ennélfogva a helyben tartóz­
kodó nem tényleges honvédek a honvéd igazol­
vány! könyvhöz mellékelt oktatás 39. pontjában 
említet tek kivételével, miszerint a fent kitűzött 
napokon, mindenkor d. e. 8 órakor pontosan je­
lenjenek meg, és magukkal az igazolvány! köny­
veket hozzák, mert a meg nem jelenők, vagy el­
késve beerkezök az utószemlén kötelesek megje­
lenni, s ezen felül, a mennyiben elmaradásukat 
igazolni nem tudják, a katonai szabályok szerint 
meg fognak bűntetteim.

Az utószemle f. évi november ho 15-én a 
m kir. 7. honvéd kiegészítő iroda helyiségében 
tartatik meg.

Verseczen, 1898. évi szeptember hó 23-an
Polgármester szxbaclságon:

W el fért Károly, főjegyző.

4478 sz. — 1S98.
Hirdetmény.

Az egyenes adót nem fizetők (napszámo­
sok) mint útadó kötelesek 1898. évi összeirási


